

太图自助图书馆开放

地铁站里有了“图书馆”



图为大南门站,市民在自助站借阅图书。 记者 牛利敏 邓寅明 摄

1 网上约,柜中取

太图自助图书馆,依托“太图约书”网借平台,通过“图书馆+互联网+信用”的新模式,实现网上预约、投递到柜、免押金信用办证、便捷图书借还等智能化服务。

市图成为了省内首家实现“网上预约、投递到柜”借阅服务的图书馆。

自助图书馆怎么用?手指点一

点,手机扫一扫,借书证亮一亮,全程自助。“网上预约、投递到柜”服务:读者通过太图微信公众号“微服务大厅—太图约书”绑定读者证,即可挑选自己喜欢的图书,选择“投递到柜”,市图将会免费配送该图书至指定的信用借阅柜。读者还可通过支付宝APP扫码登录,选择图书、选择较近的信用借阅柜,提交订单。

市图会把图书送至您选定的借阅柜,72小时内,读者可到下单站点的借阅柜取书。

太图自助图书馆除了支持实体读者证外,也支持电子读者证。读者的芝麻信用分达到550分以上,即可通过支付宝APP扫码,免押金办理电子读者证。办证后,读者可在借阅柜和手机端进行借阅图书自助操作。

在地铁站里能做什么?市图说:能借书、能还书,还能约书。

12月30日,太原市图书馆自主建设和运营的“太图自助图书馆”,面向读者开放。首批开放的8座自助图书馆,有5座沿地铁2号线分布,分别位于府西街站、大南门站、南内环街站、长风街站和通达街站,另有3座位于太原市图书馆、太原汽车站和高新技术开发区消防救援大队。

2 借还书,点一点

太图自助图书馆还提供便捷图书借还服务:借阅柜内展示的图书可直接借还,读者点击借阅柜上的借书标志,点击喜爱的书籍或输入图书放置的柜门号,再点击借阅,相应编号的柜门便会打开,书就借到手了。有读者证的读者,在柜上的刷卡区直接刷证,即可借阅。

所有太图馆藏图书,均可归还至自助图书馆,任一太图自助服务站点均可。自助还书步骤也很简单:点击借阅柜上的还书标志,在图书感应区扫描图书条码,根据提示还书到柜或入还书箱。

太原市图书馆党支部书记赵晋明介绍,首批8座自助图书馆的站点,地处商业、文化、高新技术产业聚集地,是居民生活、休闲的核心区,不仅能为群众提供便捷的公共文化服务,也有助于营造良好城市文化氛围。首批投放到网借书库的图书,共计两万余册,包括少儿类和历史、文学、经济等成人馆藏经典图书。以后,图书馆还将根据各个站点的实际借还情况,进行图书配送和调换,并根据借阅数量、借阅类别、借阅频次等后台相关数据,针对读者需求,及时补充书籍。

为推进“书香太原”建设,太原市图书馆以“我为群众办实事”实践活动为抓手,在打通公共文化阅读服务“最后一公里”、促进全民阅读上持续发力,不断开辟服务路径、创新服务模式、提升服务水平。 记者 陈幸华

市消协发布消费警示

购买羽绒服要“四看一闻”

本报讯(记者 霍铮 李晓琳)正值寒冬,羽绒服销售进入旺季。但样式多样的羽绒服,让消费者难辨优劣。12月30日,市消协发布消费警示,提醒广大消费者购买羽绒服时要做到“四看一闻”。

一看合格证。看羽绒服的含绒量是多少,一般含绒量值在90%的属于高质量,含绒量值越低,其品质越差。二看填充物。羽绒服的填充物有鹅绒和鸭绒,这两种绒毛又分为白绒和灰绒,其价格由高到低依次排序是:白鹅绒、灰鹅绒、白鸭绒、灰鸭绒。相对来说鹅绒的保暖性更好些。消费者可以用手指头捏住羽绒填充物,然后反复搓几下,观察是否有毛梗,会不会有扎手的感觉,如果有,

说明填充物杂质较多、质量较差。三看蓬松度。用手掌按住羽绒服的主体部分,然后松开,观察羽绒服是否可以快速恢复原状。如果很快恢复原状,说明羽绒服比较蓬松,保暖效果也好,反之说明绒的质量差,保暖性也不好。四看面料。用手揉搓整体面料,特别注意面料的线头处,看是否有绒丝或羽丝跑出来,如果有,说明面料的密封性并不好,质量也不好。此外,还要闻味道。正常的羽绒服带有家禽羽毛味道,如果闻到明显的化学制剂味道,说明其工艺处理不过关。消费者购买羽绒服出现问题时,请与经营者协商,协商不成可向消协或有关行政部门投诉,也可以直接向法院起诉。

应急救护培训进军营

本报讯(记者 魏薇 通讯员 王小雨)12月28日,省红十字会为中国人民解放军某部队开展红十字应急救护知识专题讲座,70多名官兵参加培训,学习应急救护知识。

此次培训分为理论讲授、演示教学、实践操作3个阶段。省红十字会的救护培训师向官兵详细讲解了徒手心肺复苏的按压手法和实施步骤、自动体外除颤仪(AED)操作流程、气道异物清理等方面的自救互救知识。在实践操作环节,参训官兵分组进行双人心肺复苏术技能操作及AED的操

作流程,助教老师在旁“一对一”现场指导。在利用模拟人进行急救操作时,不少官兵跃跃欲试,亲自动手操作体验了一把心肺复苏“抢救成功”的喜悦。

参加培训的官兵都积极参与,认真跟着老师练习操作要领。“平时我们做的主要是军事训练,这样的急救训练对大家来说非常必要。”官兵们纷纷表示,这次救护培训让他们掌握了更多的自救互救本领,提高了大家应对突发事件的紧急救援能力,希望将来能够学以致用、快速救护,更好地保卫广大人民群众的生命财产安全。

高考美术类专业省级统考成绩揭晓

本报讯(记者 张晓丽)12月30日,省招生考试管理中心消息,我省2022年普通高校招生艺术类专业考试评卷工作圆满结束,成绩也已公布。

从12月30日起,考生可凭考生号和网上报名时设置的密码登录山西招生考试网(www.sxkszx.cn)“普通高考考生网上服务平台”查询和打印成绩,我省不发放校考报考资格证明。

凡我省普通高考美术类专业考生,省级统考总成绩不低于180分,且其中2

门单科成绩各不低于60分的,均有资格参加省外本科高校组织的美术类专业校考。

除经教育部批准的部分独立设置的本科艺术院校(含部分艺术类本科专业参照执行的少数高校)外,高校美术学院和设计类专业使用省级统考成绩,不再组织校考。有资格组织美术类专业校考的高校校考实施办法,广大考生可及时关注有关高校发布的招生简章、校考公告以及山西招生考试网发布的相关信息。



12月30日,迎泽区妇联与老军营二社区工作人员上门为贫困妇女送上生活用品,向她们送上新年的祝福。 张昊宇 摄